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Summary 
More than half of pregnant women suffer from anxiety and more than 30°/r, of them showing symptoms of 
depression during pregnancy, shows a recent study published in the journal Obstetrics and Gynecology. 
Thus, according to researchers is a common thing as future mothers shows anxiety or depression, even if 
these feelings can have unpleasant consequences for both the woman and the child. 
This article want to compare the levei of anxiety in the first trimester of pregnancy and the last trimester of 
pregnancy. 

Mai mult de jumătate dintre femeile însărcinate 
suferă de anxietate şi mai mult de 30% dintre 
acestea prezintă simptome ale depresiei pe 
parcursul gravidităţii, arată un studiu recent 
publicat în revista „Obstetrics and Gynecology", 
citat de Reuters. 
Astfel, potrivit cercetătorilor este un lucru 
frecvent ca viitoarele mame să prezinte anxietate 
sau depresie, chiar dacă aceste sentimente pot 
avea consecinţe neplăcute atât asupra femeii, cât 
şi asupra copilului. "Problemele de sănătate 

mintală în perioada post-partum, de după naştere, 
au început să fie monitorizate în ultima vreme, 
dar cele din perioada de dinaintea naşterii, numită 
perioada antenatală sunt neglijate", crede dr. 
Antoinette M. Lee de la Universitatea din Hong 
Kong. Potrivit unui studiul pe care l-a coordonat, 
autoarea arată că anxietatea şi depresia din timpul 
sarcinii ar trebui să fie monitorizate cu atenţie 

deoarece sunt asociate cu depresia şi anxietatea 
postpartum. În urma monitorizării a 357 de 
femei gravide, dr. Lee a decoperit că mai mult de 
jumătate, 54% au suferit de anxietate, iar alte 37% 
au prezentat semne de depresie pe parcursul 
sarcinii. Mai mult, studiul a arătat ca între 12 şi 

17% dintre femeile incluse în studiu au suferit şi 
de depresie şi de anxietate pe parcursul unor 
stadii diferite ale sarcinii. "Atât anxietatea 
antenatală cât şi depresia au fost mai frecvente în 
trimestrul trei de sarcină", a spus dr. Lee, deşi a 
precizat că acestea pot apărea pe parcursul întregii 
perioade de graviditate, iar medicii trebuie să-şi 

asiste pacientele pe toată această perioadă. Vârsta 
foarte fragedă la care a intervenit graviditatea şi 

antecedentele care includ consumul de alcool au 
indicat un factor crescut de risc. 
Am constatat o schimbare de atitudine a gravidei 

în ultimul trimestru de sarcină, gravidele 
prezentând un grad de anxietate mult mai mare 
cu cât se apropie mai mult de naştere. Pe 
parcursul sarcinii sau al naşterii apar în mod 
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constant sentimente de bucurie şi fericire sau, 
dimpotrivă, sentimente de îngrijorare şi nelinişte. 
Mamele se pot simţi depăşite de situaţie, frustrate 
sau nesigure de soluţiile şi acţiunile pe care le 
adoptă. Este dificil să fii însărcinată; este greu să 
ai grijă de un bebeluş. 

Obiectivele cercetării 

• Compararea anxietăţii în cazul gravidelor 
în primul trimestru de sarcină şi ultimul 
trimestru de sarcină . 

• Corelaţia Între anxietatea ca stare şi 

anxietatea situaţională în cazul gravidelor 
testate în primul trimestru şi ultimul 
trimestru de sarcină 

Ipotezele cercetării 

• Se presupune că gravidele din ultimul 
trimestru de sarcină resimt mai acut 
starea de anxietate decât gravidele din 
primul trimestru de sarcină. 

• Se presupune că nu există diferenţe 

semnificative între nivelul anxietăţii ca 
trăsătură resimţit Între cele două perioade 
de sarcină. 

Eşantion 

În acest studiu a fost cuprins un lot format din 30 
gravide aflate în evidenţă la CMI Sănătatea din 
cadrul Spitalului Clinic Judeţen Tg. Mureş care au 
fost testate în primul trimestru de sarcină şi în 
ultimul trimestru de sarcină. 

Metode şi tehnici de lucru 
În vederea evaluării nivelului şi tipului anxietăţii, 
în două perioade diferite, au fost utilizate scalele: 
STAI Forma X-1, STAI Forma X-2 şi Scala de 
anxietate Cattell. 
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Analiza şi interpretarea d atelor 
Analiza de itemi a permis diferenţierea gradului 
de anxietate pentru lotul ales, pe cele două 

perioade care au fost investigate. 
In ceea ce priveşte starea de anxietate, există 

diferenţe semnificative statistic între cele două 
perioade. Gravidele în ultimul trimestru de 
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sarcină prezintă o anxietate ca stare mult mai 
ridicată decât în primul trimestru de sarcină. 

Mediile obţinute sunt 27,30 (TRIM 1) şi 36,ŞO 

(TRIM 2). Valoarea t este 9.76, semnificativă la 
p=0.00 

Diagrama 1: Valorile triml şi trim 2 privind anxietatea ca stare 

În ceea ce priveşte anxietatea ca trăsătură la lotul de gravide , nu există diferenţe semnificative statistic în 
primul trimestru de sarcină şi ultimul trimestru , de s :;ircină. Mediile obţinute sunt 22.10 (X2 TRIM 1) şi 

23.83 (X2 TRIM 2). ' 
Valoarea teste 2.307, p < .005. 
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Diagrama 2: Valorile te s tării X2 TRiM 1 ş i X2 TRIM 2 referitoare la a;ixietate ca trăsătură 

În ceea ce priveş te anxietatea situaţională după scala de anxietate Cattel există diferenţe semnificative 
statistic la lotul de gravide în primul trimestru de sarcină şi ultimul trimestru de sarcină . 

Mediile obţinute sunt: 30.93 (CATTELL I) şi 44.97(CATTELL2). 
Valoarea teste 10.03, semnificativă la p= 0.00 
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Diagram a 3. Valorile la CATTELL1 şi CATTELL 2 privind anxietatea situaţională 

În ceea ce priveşte corelaţia între anxietatea ca stare (STAI X1) şi anxietatea situaţională (CATTELL1) 
aceasta este sistematizată în următoarele tabele. 

Correlations 

TRIM1 CATTELL 1 
TRIM1 Pearson Correlation 1 -,617* 

Sig . (2-tailed) 
' 

,OOO 
N 30 30 

CATTELL 1 Pearson Correlation -,617*' 1 

Sig . (2-tailed) ' ,OOO 

N 30 30 

** . Correlation is significant al the 0.01 levei (2-tai led ). 

Valoarea coeficientului de corelaţie este .617, semnificativă la pragul 0.01. 

Correlations 

TRIM11' CATTELL 1 
Spearman's rho TRIM1 Correlation Coefficient 1,000 - ,635* 

Sig. (2-tailed) 
' 

,OOO 

N 30 30 
CATTELL 1 Correlation Coefficient - ,635*• 1,000 

Sig. (2-tailed) ', ooo 
' 

N 30 30 

**. Correlation is significant at the .01 levei (2-tailed ). 

Valoarea coeficientului de corelaţie este .635, semnificativă la pragul 0.01. 

Concluzii 
Rezultatele obţinute la STAI Forma X1 şi Scala 
de anxietate Cattell au indicat faptul că nivelul 
anxietăţii ca stare şi situaţie este mai ridicat în 
ultimul trimestru de sarcină decât în primul. 
Rezultatele obţinute la STAI Forma X-2 au 
demonstrat că anxietatea ~a trăsătură nu este 
diferită în cele două perioade a sarcinii. 

Acest studiu ne demonstrează că, creşterea 

nivelului stării de anxietate este in fluenta tă 
' situaţional. 

Pe plan afectiv, în afara irasci bilităţii şi a labilităţii 
afective, pe parcursul perioadei de graviditate a 
femeii pot apărea momente de anxietate, al căror 
con ţinu t este legat de evenimentul puerperal. 
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De aceea, acţiunea psihoprofilactică şi 

psihoterapeutică adecvată perioadei puerperale şi 

în special asupra travaliului şi momentului naşterii 
porneşte de la identificarea unor patternuri sau 
modele culturale referitoare la anxietatea sau 
teama parturientei. 
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